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Bulhari dnes volia v parlamentných voľbách ôsmykrát za uplynulých päť rokov.

Zatiaľ čo v Maďarsku voliči v nedávnych parlamentných voľbách poslali proruského konzervatívneho
premiéra Viktora Orbána preč z úradu, v Bulharsku sa podľa prieskumov verejnej mienky k moci
dostane niekto jemu podobní.

Rumen Radev je bývalý prezident známy svojim obdivom k Orbánovi, proruským sentimentom a tiež
odporom voči prijatiu eura. Prezidentom Bulharska bol počas dvoch funkčných období. Prvýkrát bol
zvolený v roku 2016 a potom v roku 2021. Po protestoch a páde vlády v januári tohto roku z funkcie
odstúpil, aby mohol založiť politickú stranu a zúčastniť sa parlamentných volieb.

„Náš cieľ je jasný: zvrhnúť oligarchiu. Vezmime si našu krajinu späť, aby v európskom Bulharsku
neboli žiadni chudobní ľudia,“ vyhlásil na začiatku svojej kampane.

Podľa prvého exit pollu má 38,1 percenta.

Či však práve Radev dokáže poraziť korupciu, je otázne. Ako píše Deutsche Welle, „jeho proruské
postoje počas prezidentovania a nedostatok jasných politických partnerov vyvolávajú otázky, či by
Radevovo víťazstvo výrazne zmenilo domacu a zahraničnú politiku krajiny a aké dôsledky by to malo
pre EÚ“.

A na medzinárodnej scéne môže s jeho názormi pokračovať v destabilizovaní EÚ načatej Orbánom.
Niektoré médiá ho totiž práve k Orbánovi, ale aj k Robertovi Ficovi, prirovnávajú.

Exit poll

Strana proruského exprezidenta Radeva, Progresívne Bulharsko, podľa exit pollu vyhrala s veľkým
náskokom a so zhruba 38,1 % hlasov. Jej hlavný súper, konzervatívno-stredopravicová GERB-SDS,
má 15,9 % hlasov.

Napriek obrovskému rozdielu medzi oboma stranami by predpokladaný podiel hlasov nemusel
Radevovi stačiť na zostavenie jednočlennej vlády.

„Urobíme všetko pre to, aby sme nedopustili opakovanie volieb. Pre Bulharsko je to
zničujúce,“ povedal Radev novinárom po zverejnení výsledkov exit pollov.

Poďte voliť, nech porazíme kúpené hlasy

V deň volieb Radev vyzval Bulharov, aby prišli voliť, pretože to je podľa neho jediný spôsob, ako
bojovať s kupovaním hlasov.

„Nech každý bulharský občan, všetci naši krajania v zahraničí, vyjdú von a odovzdajú svoj hlas. Je to
jediná cesta, ako utopiť kupované hlasy v mori našich slobodných hlasov a vziať si našu krajinu späť,“
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povedal Radev po odovzdaní svojho hlasu.

V polovici volbeného dňa čísla nasvedčovali tomu, že účasť bude skutočne vyššia ako v minulých
voľbách. O druhej poobede mala už viac ako štvrtina právoplatných voličov odvolené. Agentúra Alpha
Research odhaduje, že účasť sa vyštverá na 60 percent, čo je takmer dvojnásobok v porovnaní s
voľbami v júni 2024.

Prieskumy predpovedali víťazstvo bývalého prezidenta Rumena Radeva a jeho novej Progresívnej
strany, ktorá sa točí výhradne okolo jeho osobnosti. „Jeho tvár je všade, čo je zrejme to hlavné,
pretože nikto iný nie je rozpoznateľný,“ povedal na margo Radevových straníckych kolegov vedúci
pracovník think-tanku Carnegie Europe Dimitar Bechev.
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